



绿色小卫士,环保我先行

现代快报小记者开展主题参观采访活动

5月27日下午,在第52个世界环境日到来前,现代快报小记者工作室联合江苏道胜市容环境服务有限公司,邀请常州市武进区前黄实验学校、常州市北环小学、常州市武进区湖塘桥第二实验小学等学校小记者开展“环保小卫士”主题寻访活动。



小记者站在山腰上俯瞰“垃圾山”

地球是我们赖以生存的家園,保护环境自然是我们每个人义不容辞的任务。但是,垃圾在我们生活中随处可见,如果不把垃圾好好处理,那么蓝天白云也将是一个遥不可及的梦想。今天我们一起参加了小记者活动。在老师的教导下,我们逐渐明白了清理垃圾和垃圾分类的重要性。

老师带我们来到垃圾智能回收箱,我们了解到常州每天都有成千上万吨的垃圾。处理垃圾的主要方式有两种:有害垃圾送至危废处理厂无害化处理,可回收物送至各类资源利用厂资源再利用,其他垃圾送至填埋场填埋或焚烧发电,其余垃圾送至餐厨垃圾处理厂。

接着我们到了垃圾转运站,在这里生活垃圾将被卸料,再被压缩成块状,使用压缩箱后进行运输。最后来到垃圾填埋场,垃圾填埋场到处是黑色的覆盖膜。据老师讲解,面前的覆盖膜以前是填埋垃圾的地方。后来垃圾越积越多就成现在的样子了。上面是防止台风的极端天气被风刮走了。这些垃圾到时候,会散发出沼气,而这些沼气可用于焚烧发电。

垃圾是危害我们健康的重要因素之一,我们不能只靠环卫工人的清扫和处理。我们应该自觉地把垃

圾丢进合适的垃圾桶,把垃圾分类好,不仅可以减少污染,变废为宝,还可以提高地球资源的利用率。让我们每个人都争当环保小卫士,把垃圾分类吧,让我们的城市更整洁,更美好!

湖塘桥实验小学五(13)班 胡炜宸

我来到武进水务大厦道胜市容环境服务有限公司,工作人员热情接待了我们,并把大家带到一个智能可回收箱前开始了本次旅程。智能可回收箱两边各有一个窗口,中间有一块操作屏。老师扫码登录以后,按下绿色的按钮窗口会自动打开。老师把几个塑料瓶扔了进去,屏幕上的积分也增加了,这个设备通过积分奖励鼓励人们更多地参与到垃圾分类中来。

学完垃圾分类知识,我们前往处理垃圾的前线城南生活垃圾转运站。我们了解到这里每天被压缩的垃圾约200吨,我惊叹于这样一个转运站竟能处理如此数量的垃圾。

随后,我们来到生活废弃物处置中心。我们爬上山腰回头看,立即被这座黑压压的“垃圾山”震撼了。整个武进区的垃圾都在这里被摊铺碾压,覆盖在特殊的黑膜下。放眼望去像一个小山丘。如果不及时处理

这些垃圾,后果可想而知。我不禁对“环保”这个词有了更深的认识。

前黄实验学校七(3)班 朱玲寅

今天,我就以小记者的身份紧跟大部队来到江苏道胜市容环境服务有限公司进行了参观学习。

第一站,讲解员向我们展示了智能可回收箱与其功能以及操作流程。扫二维码授权,按按钮投递回收物,投递口关闭,回收至一定量,还可以收到相对应的钱存入零钱包,方便又实用。

第二站,讲解员向我们讲述可回收物投放小常识,让大家知道垃圾分为:有害垃圾、可回收物、其他垃圾和厨余垃圾四大部分,并了解到垃圾的现状、垃圾分类的定义和垃圾分类的好处,懂得了为什么要垃圾分类。

第三站,我们乘坐大巴车来到城南生活垃圾转运站,在这儿垃圾进行了“整容”,紧接着被装入转运车,运往专门处理的地方。

第四站,我们继续乘坐大巴车来到生活废弃物处置中心,也就是人们俗称的垃圾填埋场,垃圾大多数都在这里降解……

这一趟下来,我学到了很多,没想到平日里看起来平平无奇的一些

小纸团、纸片,最后会“集结”成这么大的“团队”,声势浩荡。

6月5日是世界环境日,地球只有一个,让我们保护环境,分类垃圾,从生活中的一点一滴小事开始,保护地球生态环境吧!

前黄实验学校七(8)班 陈宣睿

通过本次活动,我知道了有害垃圾将被送往有害垃圾各类危废处理厂进行无害化处理,可回收垃圾会被送至各类资源利用厂进行资源再利用。其他垃圾送去填埋或焚烧。而厨余垃圾会送至餐厨垃圾处理厂,处理沼气、油脂、酸渣和污水。

武进区实验小学四(13)班 张可馨

此次活动,让我印象最深刻的是:在垃圾填埋场的观景台上,远远望去,这次我第一次亲眼见到“垃圾如山”般的场景,在黑色保护膜下被覆盖着的垃圾,就如大山巍峨耸立,让我们一个个眉头紧锁。这时讲解员叔叔对我们说,如果不将垃圾消灭,就会造成水污染、空气污染等一系列严重后果。我听后不禁吓出一身冷汗,心也为一颤,心想:我们在日常生活、学习中产生了这么多垃圾吗?

此刻我深深感受到了保护环境的重要性,我们可以每天坚持做一件自己力所能及的环保小事,比如随手关灯、光盘行动减少食物浪费,尽量不开车选择绿色出行,每个人都争当环保小卫士,献上自己的一份力量。

湖塘桥第二实验小学五(12)班 许馨文 指导老师 王芳

我和同学们参加了“环保小卫士——6·5世界环境日小记者活动”。分类完的垃圾去哪里了呢?我们坐着大巴来到江苏道胜市容环境服务有限公司城南站,这里是7个垃圾转运站中最大的一个,这里每天压缩的生活垃圾大约在220吨左右,在这里我们还看了渗滤液收集池,用来收集垃圾本身含有的水、雨雪水、降解过程中产生的水份以及地下水渗入等形成的高浓度废水,运至绿色动力进行处理,每天大约在22—25吨之间。

最后一站我们来到生活废弃物

处置中心,俗称“垃圾填埋场”。我们站在观景平台上,映入眼帘的是一座座“黑色”的小山,“哇!这么多垃圾啊?”同学们都被眼前的景象惊呆了,从没想过每天会产生这么多生活垃圾。“大家有没有思考过垃圾转运站垃圾去到哪里啊?”老师问大家。同学们摇摇头都说不知道。“那今天我告诉大家吧,一是运往垃圾焚烧厂,进行焚烧、发电;二是填埋场,进行无害化填埋工艺、填埋气发电、渗滤液处理、终场覆盖等。通过对垃圾进行有效的处理后,实现保护环境优化经济发展,为改善武进绿色生态环境做出贡献!”听完老师的讲解,小记者们爆发了雷鸣般地掌声。

湖塘桥第二实验小学五(1)班 刘佳鑫 指导老师 李倩

我们聆听了“可回收物分类投放小常识”。通过老师的讲解,我们知道了各处各样的生活垃圾以及生活垃圾不规范投放和不及时处置带来的危害。也认真学习了垃圾分类的定义、垃圾分类的好处、各类垃圾分类的去向与处理利用。原来,臭臭的垃圾经过合理的分类处理后,可以不污染我们的环境,有些还可以资源再利用。

而垃圾分类处理,也需要层层工序。于是,我们来到城南生活垃圾转运站。我们首先来到转运站的卸料平台,正对我们的是两台压缩设备的卸料口。生活垃圾被前端车辆运进站,在指定的卸料口卸料后,经过平推式压缩工艺被压成块状。

但是,转运的垃圾最终都去了哪里呢?带着疑惑,我们来到了生活垃圾最后的归宿——垃圾填埋场。转运的垃圾一部分运往了垃圾焚烧厂,进行焚烧发电,剩下的都会来到这里,进行无害化卫生填埋。垃圾在这里经过日覆盖、中间覆盖、封场覆盖后填埋,许多年以后才能转化为矿物质。

我们的参观行程到此就结束了,但那个个惊人的数据,那一座高高的垃圾山都压在了我的心上,让我的内心久久不能平静,让我们都加入垃圾分类的行列中,人人争当环保小卫士!

北环小学五(3)班 陶姿瑾

消防安全,人人有责

为提升青少年消防安全意识,减少身边的火灾隐患,融消防安全意识于日常生活之中,5月28日,现代快报小记者工作室联合常州市武进区消防救援大队、麦当劳路劲又一城店开展麦当劳遇上“蓝精灵”主题活动,聚焦麦当劳建设“安全餐厅”的公益理念,将企业社会职能与消防宣传有机结合。



消防员为小记者讲解灭火器使用方法

今天,我很开心在麦当劳消防主题餐厅参加了消防活动。消防员叔叔跟我们交流了很多消防方面的知识,还给我们展示了很多消防工具,有防毒面具、无齿锯、锯子、液压钳、氧气背包、消防手套等。还向我们演示和介绍了这些工具的使用方法,消防员叔叔说这些科技工具在消防工作时都起到了很大的作用。

通过这次活动,我学习到了很多新的消防知识,同时也让我明白运用科学知识的重要性,在科学知识的帮助下,可以提高我们的工作能力和工作效率。最后致敬我们勇敢的消防员叔叔们!

湖塘桥实验小学二(17)班 周荣皓

我开开心心地和各个学校的部分小记者一起参加了路劲又一城的麦当劳消防主题活动。

我一进麦当劳,就看到两个“蓝

朋友”正在活动区整理消防工具。过了一会活动开始了,消防叔叔给我们做了自我介绍,然后开始了消防知识大讲堂。不仅给我们带来了丰富的消防逃生常识,还给我们介绍了如何使用消防工具。

接着,我们开始体验“小小服务员”。麦当劳的工作人员带着我们认识收银系统,还有后厨的烹饪工具,让我们自己制作冰淇淋和汉堡包。这真是一趟美味之旅!

这次活动,我知道了碰到火灾如何自救,还知道了当服务员的辛苦,我学得津津有味,玩得不亦乐乎,希望以后有机会继续参加这样的活动!

湖塘桥第二实验小学二(12)班 吴皓墨

如果在房间里起火,要把房间的门窗关起来,用湿毛巾捂住门缝,避免火烧到另一个房间,并且及时拔

打119报警。电瓶车千万不能放到家里面去充电,万一操作不当,会引发火灾,还有可能引起爆炸。消防员叔叔还提了一个小问题:假如你家住在7层,楼下着火了,你会选择往上跑还是往下跑?我选择了往上跑。消防员叔叔说我的选择是对的。因为居民楼的最高层有十几层,楼顶是平的,因为楼层够高,很小的概率会烧到平台上。所以在最高处是最安全的。”

学习了消防知识后,我们小记者每人发了一个麦当劳的专属围裙,跟着老师参观了他们的制作区,还自己动手做了一个小小的冰淇淋,蛋糕虽小,却超级美味,因为这是我的劳动成果呀。

学习了消防知识,了解了麦当劳的制作过程,还品尝了美味的儿童套餐,今天真是美好的日子!

坂上小学三(3)班 陈希昊